

小记者走进太原日报社之二

建设路小学小记者作品展示

编者按

日前,来自迎泽区建设路小学和大南关小学的百余名小记者走进太原日报社参观实践。活动后,本报征集了部分小记者描写家乡的作品。今天,让我们跟着小记者的脚步,一起寻访太原的美丽。

山水柔情说太原

六年四班 尹伊凡

青山一转身,汾河一回眸,邂逅一座城。山塑造了城的脊骨,大气而雄健;水流淌着人的深情,柔美而含蓄。三山环抱、一水分、九湖环绕、一湖点睛,勾勒出自然肌理,更有现代城市的通达便捷、积极进取,一起构成了生态和谐的美丽太原城。这就是我的家乡,山水柔情,兼具雄伟与秀丽。

黄昏时刻,从晋阳桥远眺,汾水悠悠南去,画舫圈圈涟漪。落日熔金,暮云合璧,西山天际线,无限绮丽。景物镀上金边,桥面行旅熙熙,远有青山翠岭,近临碧水蓝湾,住宅小区林立,俯仰皆是美景。

太原以山河为卷,以实干为笔,一体推进治山、治水、治气、治城,持续绘出全面再现“锦绣太原城”盛景的生动画卷。

山水柔情的太原,正以一城风华欢迎四方宾朋。

时光之桥

六年四班 赵然冉

迎泽大桥横跨汾河,它不言不语,却诉说着时间的故事。

迎泽大桥是时光的琴弦。当你站在桥上,车辆的轰鸣和行人的脚步声在耳边响起,为新的一天拉开了序幕。和着风,仿佛能听到城市的心跳在耳畔回响。

迎泽大桥是时光的纽带。它宛如一条银色的巨龙,腾空而起,它身姿挺拔,线条流畅,是连接两岸的交通枢纽。

迎泽大桥是时光的灯塔。夜幕降临,华灯初上,灯火辉煌,引领我们找到回家的路。

迎泽大桥是时光的桥梁。它连接着过去、现在与未来。它洁白的桥栏上,沉淀着历史的光辉;它平坦的道路上,承载着人们的幸福。

迎泽大桥,作为新中国成立后汾河之上的首座大桥,已走过近八十载春秋,经历了三次重大的改造与升级,见证了时代的变迁与城市的成长。它不仅仅是连接两岸的通途,更成为了城市记忆与文化传承的重要载体,见证了城市的繁荣与发展,也承载着太原人的回忆。

如果你有机会再次踏上迎泽大桥,不妨放慢脚步,去感受它独特的魅力。



清晨的太原城

六年二班 李闫如玉

单说清晨的太原城,就令我深深迷恋。

汾河景区舒展地躺在城市的怀抱里,晨练的市民络绎不绝:老人沐浴着晨光练太极、青年人慢跑、孩童们在花丛间追逐。汾河召唤着太原人,在温柔的晨风中醒来,从容地奔向新的日出。

公园外,卖早餐的小摊一家挨着一家,蒸豆腐的大锅冒着热气,油锅里翻腾着金黄的油条。端一碗卤味香浓的老豆腐,来两根胖乎乎的油条,就是一顿热乎舒服的早餐。如果时间充裕,也可以享受一份太原特有的头脑,配上鲜爽的腌韭菜,再来一笼羊肉馅儿的烧麦……啧,这滋味,只是想想便让人神往了。

游天龙山

四年二班 侯彦秀

天龙山是太原城南一颗璀璨的明珠。国庆假期,爸爸带我游览天龙山。汽车在山峦间盘旋而上,清澈的蓝天、公路桥梁、花草树木都尽收眼底。打开车窗,迎面吹来的风带着山野的气息,令人心情舒畅。

来到天龙山景区入口,映入眼帘的是一棵占地几百平方米的松树——“蟠龙松”,它的树干相互交叠,树叶层层相叠,宛如一条巨龙。

踩着陡峭的台阶,来到了天龙山石窟参观区,我顿时被眼前的景象震撼了。天龙山石窟分别位于东、西两峰,石窟排列有序,形制各异,大小不一。参观的时候,恰好下起了小雨,不一会儿,山中云雾缭绕,也是难得一见的景象。

包括天龙山在内,太原还有很多珍贵的文保单位,具有重要的历史、艺术、科学价值。在家乡的这块土地上,我将探寻更多的历史宝藏,了解深厚的历史文化,我为我的家乡感到骄傲和自豪。

太原是备受外地游客青睐的旅游城市。这里有很多大大小小、赏心悦目的公园,比如最近央视主持人月亮姐姐宣传过的玉泉山森林公园,还有我最喜欢去的植物园、太山、超级大的晋阳湖公园。感觉最近每次去晋阳湖公园,都是人山人海的,不光有其他省份的游客,还有好多外国友人呢!旅游业的发展极大地促进了太原的经济发展,也带动了相关产业的发展。去年以来,太原陆陆续续举办了很多场明星的演唱会,吸引了全国各地许多游客。我想,这可是宣传我们太原的大好机会啊!这就是我的家乡太原,她一直在变得更美、更好,我非常爱她。欢迎世界各地的朋友来做客。

四年三班 田钰娴

我的家乡是一个风景美如画、美食吃不完的地方。在太原,要想吃美食逛美景,那一定不要错过柳巷。那里有玩的有吃的,还有许多文物古迹呢!这里有很多有趣的东西,特别吸引我们小孩子,比如捏面人和草绳编织。吃的东西就更多了,有栲栳栳、糖醋小丸子、过油肉,还有各种面食。还有一样东西既能玩又能吃,那就是吹糖人、画糖画。

四年二班 刘昱辰

如今的太原,既保留着传统的韵味,又融入了现代的气息,这种独特的魅力让我对太原充满了期待。我期待着在未来的日子里,能够继续在这片土地上寻找到更多的美好。我相信,无论岁月如何变迁,我对太原的这份情感记忆,都会永远珍藏在心底,成为我人生中宝贵的财富。

六年三班 张淑棋

焕然一新的迎泽大桥如同一条金色丝带,连通汾河两岸,是太原城市发展的见证者,是连接了太原过去、现在、未来的纽带。她承载着一代又一代人的记忆与情感,在我们的心中有着举足轻重的地位。

六年三班 徐宸轩

国庆假期,我站在迎泽大桥上,只见桥上车水马龙,人们的脸上洋溢着喜悦与自豪,有人在五星旗下合影,有人手中高举着小红旗奔跑。迎泽大桥不仅是太原重要的交通枢纽,更见证了这座城市日益繁荣的景象。红色的海洋在我眼前翻涌着,我们都在为祖国母亲庆生,为了心中那不变的信仰,为了胸前那抹不变的中国红。

四年二班 景骏熙

在黄土高原的地理环境与悠久历史中孕育出来的锦绣太原城,以其独特的魅力,静静地诉说着千年的故事。漫步在太原的街头巷尾,每一处都有故事,这座古老而现代的城市,正在静静等待着每一位来访者。

四年一班 何栗颖

五千年文明看山西。山西有我亲爱的故乡,一个有着五千年悠久历史的大省。省会太原如一首携古驻今的诗,你细细品味,方知其韵味悠长。在这里,你可以感受到古老与现代的交融,体验到传统与创新的碰撞。太原,这座美丽的城市,正用它独有的方式,向世界展示着它的魅力与风采。

六年一班 张梓恒



本版摄影 邓寅明 米国伟